

习近平同美国总统奥巴马通电话

担忧失联客机人员安危

据新华社北京3月10日电 国家主席习近平10日应约同美国总统奥巴马通电话。两国元首就中美关系及乌克兰局势交换意见。奥巴马就马来西亚航空公司客机失

去联系事件表达慰问,表示美方愿同中方在搜救方面全力开展合作。习近平表示,我们对包括中国、美国乘客在内的机上人员的安危深感担忧。我已在第一时间责成中方有关部门全力开展搜

救并做好应急和后续工作。中方将同美方继续保持密切联系。

奥巴马还对云南昆明严重暴力恐怖事件遇难者表示哀悼,表示美国谴责一切形式的恐怖主义,愿同中方开展反

恐合作。习近平强调,恐怖主义是人类共同敌人。中方愿同包括美方在内的国际社会加强合作,共同打击各种形式的恐怖主义。

中国海警船在仁爱礁海域执法

新华社北京3月10日电 (记者 廖雷 谭晶晶)外交部发言人秦刚10日证实,中国海警船日前在仁爱礁海域对两艘悬挂菲律宾国旗的船舶进行喊话,两船在当天晚些时候离开了相关海域。

在10日举行的例行记者会上,有人问,有消息称,菲律宾派出船只赴南沙群岛仁爱礁进行施工,中国海警船在现场采取了执法行动。请证实。中方对此有何评论?

秦刚说,根据中国海警通报的情况,3月9日,在仁爱礁海域进行例行巡航的中国海警船编队发现两艘装载施工材料、悬挂菲律宾国旗的船舶正在向仁爱礁靠近。“中国海警船向两船进行了喊话,两船已于当天下午离开仁爱礁海域。”

秦刚表示,中国对包括仁爱礁在内的南沙群岛及附近海域拥有主权是众所周知的。菲律宾一艘船当年以“故障”为由在中国仁爱礁“坐滩”,中方持续要求菲方拖走该船,但菲方以技术原因为借口一直未履行承诺,此次又试图在仁爱礁进行施工。菲方的行径侵犯了中国领土主权,并明显违反了中国和东盟各国签署的《南海各方行为宣言》,中方不得不做出必要反应。

美新一代航母进入测试阶段

据新华社专电 美国海军官员说,海军新一代航空母舰已进入严格测试阶段,测试期限将超过两年。

雅虎新闻网9日报道,“杰拉尔德·福特”号航母最终将成为美国海军新一代“福特”级航母首舰。这艘航母去年11月以美国前总统杰拉尔德·福特之命名,计划2016年正式进入海军服役。不过,在这之前将接受大约26个月的测试。

根据建造这艘航母的弗吉尼亚州纽波特纽斯造船厂的数据,“福特”号航母重约10万吨,可搭载4600多名船员和至多75架飞行器。

“福特”级航母计划逐渐取代现役“尼米兹”级航母,成为美国海军的主力舰。 “尼米兹”级航母为20世纪60年代后期建造。

墨西哥击毙一贩毒集团头目

据新华社墨西哥城3月9日电 (记者 陈寅 钱泳文)墨西哥官方9日晚间确认,贩毒集团“圣殿骑士团”头目萨里奥·莫雷诺当地时间9日清晨在军方一次行动中被打死。

墨西哥国家公共安全系统执行秘书亚历杭德罗·鲁维多在9日晚举行的新闻发布会上表示,情报部门于7日在米却肯州确定莫雷诺行踪后,军方立即设置安全警戒区,并于9日清晨在该州通比斯卡蒂奥市郊13公里处展开抓捕行动,在交火中将莫雷诺击毙。

墨西哥检察院调查局局长塞龙·德卢西奥在会上指出,经过指纹和身份证件比对,可以确认被击毙的是莫雷诺,检方将继续对死者的基因信息进行校验。

莫雷诺1970年3月8日出生于墨西哥西部米却肯州阿帕奇甘市,是“圣殿骑士团”的实际最高领导者,在米却肯州及周边地区进行涉毒暴力活动。



武器清单

这张以色列军方提供的照片显示的是以色列国防军士兵准备从悬挂巴拿马国旗的名为“Klos C”的商船上卸载货物(3月9日摄)。

以军方9日晚间公布了一份疑似伊朗武器运输船所载武器清单,这些武器被以方怀疑由伊朗提供、用于支持加沙地带的哈马斯武装力量。以海军于5日在红海海域截获一艘悬挂巴拿马国旗的商船,当时发现这艘名为“Klos C”的船正准备驶往苏丹港,船上运载的水泥下面,藏有数十枚导弹。武器清单显示,该船装有40枚叙利亚生产的M-302地对地导弹,181枚122毫米口径火箭弹和约40万发7.62毫米口径、供重机枪使用的子弹。(新华社发)



修女获释

3月10日,在叙利亚与黎巴嫩边境的马斯纳关,部分获释的修女穿过人群进入叙利亚境内。

在被叙反对派劫持了3个月之后,13名获释的基督教修女10日凌晨从黎巴嫩返回叙利亚。据黎巴嫩的广场电视台报道,当天与这13名被劫修女一同获释的还有3名女教师。去年12月,这16人在叙中部的基督教古城马卢拉被反对派武装人员劫持。新华社记者 张杰杰 摄

我国海上搜救方案确定

综合新华社北京3月10日电 10日上午,中国海上搜救中心组织召开马航失联客机海上搜救紧急会商会议,交通运输部副部长、中国海上搜救中心主任何建中就对当前搜救工作做出部署,确定了我国搜救船舶的搜救方案。

何建中说,根据《国家海上搜救和重大海上溢油应急处置紧急会商工作制度》,交通运输部、国家海洋局、中国海警局、总参、海军等共同研究制订了我国船舶及航空器赴马航客机疑似失联海域搜救方案,初步明确了“海巡31”“南海救101”“南海救115”、中国海警3411、海军528舰和999舰等6艘中国搜救船舶的海上搜救区域。

截至10日8时,我国海军528舰和中国海警3411舰已在相关区域开展搜

救工作。10日20时,交通运输部所属的“南海救115”已抵达马航客机疑似失联海域,并开展夜间搜救。“海巡31”“南海救101”将于11日傍晚抵达。

中国海上搜救中心已将有关情况通报马来西亚海上搜救机构,并将与马来西亚、越南海上搜救机构保持密切联系,开展深度合作。同时,继续协调我国商船参与搜救。

根据中国海上搜救中心马航失联客机海上搜救第一次紧急会商会的最新部署,交通运输部所属的“海巡31”抵达搜救现场后,将承担我国现场搜救协调船的职责,负责组织、协调我国搜救船舶的搜救行动,研判形势,并制订搜救方案。



我国紧急调动多颗卫星保障失联客机搜救

新华社西安3月10日电 记者10日从西安卫星测控中心获悉,我国已紧急调动多颗卫星,利用高分辨率对地成像、可见光拍照等技术对陆地、空中搜救马航失联客机行动提供支持。

接到对失联客机提供搜救保障命令后,西安卫星测控中心立即启动应急机制,调动遥感、高分等卫星资源,配合海

面、陆地、空中搜救人员全方位对搜救行动提供支援。他们启动调整卫星测控应急预案,对客机失联海域上空附近在轨运行卫星注入调姿指令。其中,部分卫星调整了原有工作计划,清空星上原有指令,全力投入搜救任务,以加强对失联区域的气象监控、通信、导航、搜索等搜救行动的支持。

中国工作组抵达马来西亚

新华社北京3月10日电 综合新华社驻外记者报道:马来西亚和越南方面10日证实,截至目前,尚未在搜索海域找到任何可以证实来自马航失联客机的物品。由外交部、公安部、交通运输部、民航局组成的中国政府联合工作组10日抵达马来西亚,应对马航客机失联事件。

针对有报道说越南方面找到疑似飞机舷窗和舱门的物体,马来西亚民航局总监爱哈哈尔丁说,马来西亚民航局已联系越南方面,但越方表示没有发现任何此类物体。此前马来西亚船只在马来半岛东海岸海域发现的海面浮油不属于失联客机,而是船油。他表示,搜救范围还将进一步扩大。

就媒体针对失联客机的各种报道和专家分析,爱哈哈尔丁说,要确定失联客机当天发生的事情,需要真凭实

据,需要找到飞机的部件来进行检验和确认。不幸的是,“我们还没有找到这样的东西来确认,我们面临着大量的工作要做”。

至于两名携带假护照登机的乘客问题,他表示,根据监控资料显示,失联客机上持假护照的两名乘客不是亚洲面孔的男性。有关方面正在对所有的记录和监控录像等资料进行调查,一旦有进一步消息将会公布。

越南交通部副部长范贵肖10日晚在越南搜救前线指挥部富国岛表示,截至目前,越南海空搜救力量仍然没有找到任何失联客机相关物品,越方决定将继续增加力量扩大搜索范围,随时报告搜救进展。

香港一架商务飞机10日向越方通报,在失联客机最后位置附近海域发现一件疑似为救生背心的物体。范贵肖

10日从富国岛乘搜救飞机前往相关海域进行确认后表示,该物体不是失联客机所属物品。另据越南人民军副总参谋长武文俊10日证实,越南海军当天下午对马来西亚和新加坡救援力量发现的疑似救生筏的橙色漂浮物进行了打捞,确认是一个布满苔藓的电缆盘。

范贵肖说,越南政府已批准中国、马来西亚、新加坡和美国四个国家的搜救船只进入相关海域开展搜救工作。目前,共有34架飞机、40多艘搜救船只在相关海域执行搜救任务。

另据富国岛县人民委员会副主席黄光兴介绍,10日当天已有大批记者抵达富国岛,此外还有一些失联客机上的乘客亲属抵达。县政府已预留了一定数量的宾馆床位,以应对未来几天可能到达的相关人员。同时将加强安保服务,保证他们的安全。

新华社记者10日从中国公安部获悉,经国际刑警组织对马航失联客机上全部外籍乘客信息与国际刑警组织被盗与遗失旅行证件数据库进行比对,除前期发现两名乘客持意大利和奥地利被盗护照登机外,未再发现持被盗护照登机的情况。

目前,公安部工作组正在马来西亚与马方继续开展联合调查,工作组10日下午与马来西亚代理交通部部长希沙姆丁举行了磋商。

由四部门派人组成的中国政府联合工作组10日抵达马来西亚。工作组组长郭少春说,目前最紧迫、最重要的工作仍然是搜救。工作组将配合中国驻马来西亚大使馆和马方应对马航客机失联事件,并敦促马方加大搜索力度,尽快查明事件真相。“工作组今晚就进入工作状态。”

乌克兰对立阵营大集会

乌克兰9日迎来著名诗人塔拉斯·舍甫琴科200周年诞辰。数千计临时政府支持者当天在首都基辅等地集会。

亲俄罗斯的民众同样针锋相对地集会。一些亲俄示威者与临时政府支持者发生冲突。

诗人遗产 不同解读

临时政府支持者当天在基辅以及辛菲罗波尔、俄罗斯黑海舰队基地所在的塞瓦斯托波尔等地集会,纪念舍甫琴科诞辰,以显示“反抗”俄罗斯。

在俄语居民众多的东部城市顿涅茨克,前反对派领导人之一、已经宣布参选总统的前拳王维塔利·克利奇科在一场集会上说,不能允许乌克兰在流血中分裂。舍甫琴科是19世纪乌克兰著名诗人和艺术家,用乌克兰语和俄语创作。他的作品被视为乌克兰文学和俄罗斯文学的宝贵遗产。

本月7日,俄政府在首都莫斯科乌克兰饭店旁为重修后的舍甫琴科纪念碑揭幕。俄文化部部长弗拉基米尔·梅金斯基说,舍甫琴科是一名双语诗人,他的创作让俄罗斯与乌克兰更为亲近,“他如果知道今天发生的事情,大概会大为吃惊”。

类似的对立立场9日在乌克兰多地出现。在克里米亚首府辛菲罗波尔,大约500人在竖着一座舍甫琴科半身像的公园集会,反对定于16日的“入俄公投”。

对立集会 相互呛声

在基辅集会上,代行总统职权的乌克兰议长亚历山大·图尔奇诺夫带领全场为过去3个月在反政府示威中死亡的示威者默哀1分钟。而在遭解职总统维克托·亚努科维奇的老家顿涅茨克,亲俄人士挥舞俄罗斯国旗,向原“金雕”特警部队成员致敬。

类似的对立立场9日在乌克兰多地出现。在克里米亚首府辛菲罗波尔,大约500人在竖着一座舍甫琴科半身像的公园集会,反对定于16日的“入俄公投”。

连日来,俄军部队以及亲俄武装人员与乌克兰政府军在军营外的对峙没有引发流血冲突,但双方都显得情绪越来越紧张。

俄罗斯媒体报道,在临时政府支持者居多的乌克兰西部重镇利沃夫,一些乌克兰政府军向东部和东南部方向调动。不过,临时政府称这只是“计划好的演习”。

俄总统普京当天同德国总理安格拉·默克尔、英国首相戴维·卡梅伦通电话,讨论乌克兰局势和克里米亚即将举行的公投。克里姆林宫说,普京“尤其强调,克里米亚合法当局采取的措施有国际法依据,旨在确保克里米亚半岛全体人员的合法权利”。

英国首相府说,普京告诉卡梅伦,俄方确实愿意以外交手段化解乌克兰局势。美国总统奥巴马的国家安全事务副助理托尼·布林肯9日在电视节目中说,如果克里米亚公投决定脱离乌克兰,美国不会予以承认;美国及其伙伴和盟友正向俄持续施加压力。布林肯还说,奥巴马定于12日在白宫会晤乌克兰临时政府总理亚采纽克。(新华社供本报特稿)

加紧控制“电话外交”

路透社9日援引乌克兰边防部队发言人奥列格·斯洛博丹的话报道,俄罗斯武装部队当天清晨6时左右接管克里米亚西部边缘一处边防哨所,大约30名乌克兰边防人员被困。斯洛博丹说,俄方迄今控制克里米亚境内11处边防哨所。

克里米亚当局命令境内所有乌克兰中央政府派驻的部队投降,但一些部队拒绝。